

为我市高质量发展注入法治能量

壮晓阳为法院干警上专题党课

本报讯 3月23日，市中级人民法院院长壮晓阳以“自我革命，激浊扬清，建设过硬法院队伍”为题为全院干警上了一堂专题党课。

壮晓阳首先结合法院工作，强调要深入学习领会习近平总书记关于政法工作和政法队伍建设的重要指示精神，突出深刻认识和把握中国审判制度和人民法院本质属性，新时代人民法院的使命任务、历史方位、思路方向、重点任务、队伍建设要求等七个深刻认识和把握，要求全体干警吃透核心要义，坚持正确政治方向。

壮晓阳要求，下一步，全市法院要按照“政治过硬、业务过硬、责任过硬、纪律过硬、作风过硬”要求，加强人民法院队伍建设，为加强政治机关建设、推动新时代人民法院工作实现高质量发展提供坚强组织保障，为张家界高质量发展注入法治能量。

(本报记者 王妍 通讯员 陶涛)

桑植县举办学习贯彻党的十九届五中全会精神专题讲座



本报讯 3月23日，桑植县举办学习贯彻党的十九届五中全会精神专题讲座。

讲座邀请湖南省委党校刘华清教授作党史教育专题讲座。刘华清以中共党史的主题主线为中心，分“开天辟地革起来、当家做主站起来、改革开放富起来、深化改革强起来”四个阶段，为大家带来了一堂精彩的专题讲座，既富有哲理性、理论性，又通俗易懂，让大家深受启发，受益匪浅。市委党校学术中心副主任童路雯围绕“人民代表大会制度、大会概括及主要特点、国家领导人重要讲话精

慈利县：溇澧同心 助力政法队伍教育整顿

本报讯 近日，笔者从慈利县政法队伍教育整顿领导小组办公室了解到，为让政法队伍教育整顿精神深入人心，该县利用“溇澧同心”微信群加大宣传力度，接受群众监督，收到了很好的工作成效。

溇澧同心群是在慈利县委主导下建立的一个听民意、献民策、解民忧的微信平台。目前，全县共建“溇澧同心”微信群614个，在全县范围内做到每一户有一名群众进群，每个群由网格员或村两委成员担任管理员，平时大事小事都能在群里得到解决，成了群众的贴心人、办事人，也是县乡两级传达上级惠民精神的放心人，整个微信群覆盖全县群众

(汤朝胜)

永定区：社工宣传周活动火了乡村

本报讯 秉承专业价值，传播社工理念；坚持助人自助，服务人民大众。3月19日是永定区天门山镇的赶场日，当日，来自市桐花树社会工作服务中心全体乡镇社工，再次向社会发出倡议。这也是永定区社工宣传周活动活跃乡村的一个小镜头。

此次“汇聚社工力量，助力乡村振兴”为主题的社工节宣传周活动由永定区民政局主办，市桐花树社会工作服务中心承办。活动中，社工们通过发放宣传折页向前来赶集的群众宣传普及社会工作的含义、性质、价值

编 晚景凄凉 骗流量 立刻让他们凉凉！

孙丽萍

退休生活原本家庭和睦、其乐融融，却被某些自媒体账号无中生有地描述成“儿子冷漠、儿媳刻薄、生活一地鸡毛”。近来一些无良自媒体账号杜撰老艺术家或知名人士“晚景凄凉”骗流量谋利，要切实给予打击了。

84岁的著名演员向梅近日就无辜躺枪。虽然向梅和家人多番实名举报，但面对以“百万+”浏览速度疯狂扩散的谣言，澄清真相竟难上加难。此前，杨在葆、严顺开、王晓棠、王馥荔等均遭遇过类似事件。

晚景凄凉，为何成为这些自媒体账号的造谣利器？他们利用人们的猎

奇心理和老人对“老无所养、老无所依”的焦虑和恐惧，刻意编造老艺术家晚景凄凉的故事，再奉送“人生忠告”“退休金句”，诱导读者产生共鸣、分享转发，为的是赚阅读量，更有甚者是为进一步展开诈骗犯罪行为铺路。

自媒体造谣如此嚣张的一个重要

原因，是造谣成本过低。即使被监管部门封号，只要换个马甲又可以横行江湖。网络侵权多发，整治网络谣言需要降低不该有的维权成本，落实必须有的违法代价。相关部门应持续加大对自媒体账号造谣和侵害人格权益的惩治力度，让骗子在网络世界无可乘、彻底凉凉。(据新华社)

让非法社会组织无所遁形

民政部负责同志就《关于铲除非法社会组织滋生土壤 净化社会组织生态空间的通知》答记者问

新华社记者 高蕾 孙少龙

日前，民政部等多部门联合印发《关于铲除非法社会组织滋生土壤 净化社会组织生态空间的通知》。围绕通知相关问题，民政部负责同志回答了记者提问。

问：通知出台的背景和意义是什么？

答：近年来受利益驱动，一些非法社会组织不断变换手法，以假乱真、招摇撞骗，一些地方非法社会组织有所滋长。

为此，民政部等18个部门将开展为期3个月的专项行动。另一方面，民政部联合21个部门印发了这个通知。

问：通知以“铲除非法社会组织滋生土壤”为标题，基于何种考虑？

答：非法社会组织“神出鬼没”，但并非“不食人间烟火”。它们非常需要宣传渠道、活动场所、资金来源、网络营销平台以及各色人等的捧场，离开以上条件无法存活。通知着眼于铲除非法社会组织赖以生存的土壤，找准了它们的“七寸”。

问：通知的核心精神和内容是什么？

答：通知对非法社会组织开展活动所需要的各个环节进行封堵，对非法社会组织活动可能涉及到的单位和个人提出明确禁止性规定，全面加强对各类合法主体的管理，力求通过管住合法，达到制止非法的目的。同时，对负有相应管理职责的部门提出具体监管要求。

问：通知对哪些单位和个人提出具体要求？

答：一是要求企事业单位和社会组织不得与非法社会组织有任何勾连或合作。二是要求党员干部不得参与非法社会组织活动。三是要求新闻媒体不得宣传报道非法社会组织活动。四是要求各类公共服务设施和场所不得为非法社会组织提供便利。五是要求互联网企业不得为非法社会组织提供任何线上活动便利。六是要求金融机构不得为非法社会组织活动提供便利。七是提高非法社会组织的违法成本。

问：对为非法社会组织活动提供便利的单位和人员，主管部门将采取哪些惩处措施？

答：民政部门、市场监管部门及相关主管部门要对企事业单位、社会组织与非法社会组织勾连开展活动或为其活动提供便利、接受非法社会组织为分支或下属机构等进行处罚，对被处罚的社会组织，要公告包括其业务主管单位以及主要负责人、法定代表人在内的处罚信息，纳入社会组织活动异常名录或严重违法失信名单。纪检监察机关、组织人事部门要严肃处理参加非法社会组织活动的党员干部。宣传部门要严肃处理为非法社会组织进行宣传的新闻媒体和图书出版单位及责任人。各种公共服务设施和场所经营管理单位的上级主管部门，要对为非法社会组织提供活动便利的相关单位及责任人严肃处理。网信、电信主管部门要处置非法社会

组织网站和APP，对为非法社会组织提供服务且拒不改正的互联网企业依法处罚。人民银行、外汇局等主管部门要对为非法社会组织提供便利的金融机构依法依规处理。

问：公布涉嫌非法社会组织名单有什么重要作用？

答：一方面提醒广大社会公众，以免上当受骗；另一方面也恳请社会各方面提供它们的活动线索。

问：有种说法认为非法社会组织之所以大量存在，其中原因之一是目前社会组织登记门槛高、登记困难，如何看待这种说法？

答：这种说法不能成立。党的十八大前夕，全国登记的社会组织达46.2万个；截至目前，已经超过90万个。可以看出，我国社会组织规模一直稳步增长扩大。

近几年，我国社会组织正从“数量增长”转向“质量提升”。成立全国性社会组织，门槛理应比地方性和基层社会组织高，必须具备行业代表性和会员广泛性。成立市、县层面的社会组织的难度要小于成立省级层面和全国性的社会组织。

问：目前很多非法社会组织与合法登记的社会组织真假难辨，社会公众如何能快速辨别？

答：社会公众在参加社会组织活动前，登录“中国社会组织政务服务平台”或者“中国社会组织动态”政务微信，通过社会组织名称核实其是否为合法登记的组织。

问：非法社会组织迷惑社会公众的主要手法有哪些？

答：一是名称真假难辨。很多非法社会组织冠以“中国”“中华”“全国”“世界”等名词，有的名称与合法登记的全国性社会组织仅一字之差，网页宣传抄袭合法社会组织的官网内容。二是活动领域蹭热点。跟风“军民融合”“乡村振兴”“疫情防控”等热点，吸引眼球。三是组织形式品种繁多。有的以“协会”“促进会”“联合会”“基金会”等传统社会组织形式活动；有的以“委员会”“发展局”“中心”等类似政府机关和事业单位的组织形式活动。四是包装宣传“高大上”。有的特意在党政机关办公地附近或附属场所租用办公场地，有的拉拢一些退休党政干部或社会名人“站台”代言，有的找媒体宣传。五是用合法外衣作掩护。有的千方百计“投靠”到合法登记的社会组织名下，变身为分支机构；有的与合法社会组织共同开展活动；有的想方设法成为事业单位下设机构，鱼目混珠。

问：如何抓好通知的贯彻落实？

答：各地各部门一是要向本地区、本系统内的服务对象、监管对象做好传达和阐释解读。二是要结合工作实际，研究制定相关配套制度，建立健全有关工作机制。三是加强监督检查，及时发现问题，不断总结好经验好做法。

新华社北京3月23日电

22部门联合发文打击非法社会组织

新华社北京3月22日电 (记者孙少龙)

民政部22日发布消息，民政部等22个部门联合发布通知，进一步加大打击整治非法社会组织力度，全方位铲除非法社会组织滋生土壤，净化社会组织生态空间。

通知首先对企事业单位和社会组织提出要求，不得与非法社会组织有勾连，自觉抵制非法社会组织，不得与非法社会组织勾连开展活动或为其活动提供便利；不得参与成立或加入非法社会组织；不得接收非法社会组织作为分支或下属机构；不得为非法社会组织提供账户使用等便利；不得为非法社会组织组织进行虚假宣传。

通知同时要求，党员干部(含离退休干部)要依法依规参加各类社会组织活动，增强甄别意识和警惕性，不得参加非法社会组织开展的一切活动，不得为非法社会组织“站台”或“代言”。

针对新闻媒体，通知要求，各级新闻媒体在报道社会组织活动前，应对其身份真实性、合法性予以核实，不得宣传报道非法社会组织活动，不得为其刊登广告；图书出版单位不得为非法社会组织出版宣传册、图书等。

宣传册、图书等。

通知要求，各类交通工具及公共场所的经营管理单位，以及居(村)委会、住宅小区管理单位等，不得为非法社会组织印发宣传册、张贴宣传海报或播放电子广告；各种会议中心、会展中心不得为非法社会组织提供展销场地；城市的标志性场所、写字楼等服务场所，不得为非法社会组织提供活动或办公场地。

针对互联网企业和金融机构，通知要求各互联网企业要强化旗下平台管理，加强用户真实身份信息核验，强化平台信息发布的审核与管

理，不得为非法社会组织线上活动提供服务。金融机构要加强对社会组织客户身份的识别、本外币账户管理和交易记录的保存。对于列入民政部门非法社会组织名单的，不得为其提供开设银行账户等金融服务。

此外通知还要求，有关部门要探索建立健全对非法社会组织责任人的信用约束机制，推进实施信用监管和惩戒，研究制定对非法社会组织责任人在投融资、进出口、出入境、招投标、获得荣誉、生产经营许可、从业任职资格等方面更严格措施。



乐享春光

近日，汉服爱好者在武陵源黄龙洞景区油菜花海中踏青赏花。

随着气温回升，市民和游客纷纷到郊外踏青游玩，乐享春光美景。

本报记者 邵颖 摄

军地小学：节水知识进课堂

本报讯 3月22日，武陵源区水务局在军地小学举行“世界水日”“中国水周”节水教育启动仪式，相关单位负责人和军地小学全体师生共1600余人参加。

今年“世界水日”“中国水周”宣传主题是“深入贯彻新发展理念，推进水资源集约安全利用”。启动仪式上，军地小学少先大队作了题为《节水护水 让生命之水长流》的国旗下讲话，向全校师生发出“人人节约用水，个个珍惜水资源”的倡议。当日上午第一节课，全校34个班级都在教室里进行了“节约用水从我做起”主题班队活动，区水务局工作人员到教室发放了《节水知识》宣传手册。

(刘辉 周良波 姚运军)

慈利三中：心理课为学子减压

本报讯 3月23日，高考临近，慈利县第三中学组织开展了“做更好的自己”心理专题辅导，有效地指导学生在冲刺阶段能有一个良好的心理和备考状态。

高考进入最后冲刺阶段，一些学生出现疲劳、紧张、烦躁、焦虑、压抑等情绪，严重影响复习效率和应考潜能发挥。慈利三中从长沙请来专家团队，有针对性地开展学生发展性和补救性心理教育工作，为学生“减压增效”。

与此同时，各班级还邀请家长到校，动员家长对考生进行心理按摩，家校联合，关爱高三学子，营造良好的备考氛围。

(本报记者 朱未 通讯员 傅钦)



孩子咳嗽，很多家长第一时间想到的就是止咳神器“川贝炖雪梨”，那么站在中医的角度到底是如何看待

中医看“川贝炖雪梨”

这个神器的呢？它是不是真的那么万能和神奇呢？

首先我们来看看书上对于川贝的记载：川贝母，其味苦、甘，性微寒。归肺、心经。有清热润肺、化痰止咳、散结消痈等功效。这么看的话，川贝确实有化痰止咳的作用，但却也不是万能的。它微寒的属性决定了它

化痰止咳的前提是清热，如果是寒性咳嗽，光用川贝不仅不能止咳，反而有寒上加寒、加重咳嗽之嫌，所以肺热咳嗽时单用川贝会有一定的效果，而寒咳中川贝只能配伍使用，单用无效甚至起反作用。那么，如何区分寒咳和热咳呢？一般来说寒咳的孩子多见流清涕、痰

多、痰液偏白且带泡沫、微恶寒、夜间咳嗽明显等，而热咳则多见痰少、痰液偏黄且粘稠、流脓黄鼻涕、可伴发热症状等，家长在使用之前最好先咨询专业的医生。另外，川贝和梨子都属于偏凉性的，孩子不能长期使用。小儿脾常不足是生理特性，寒凉之物易伤脾胃，所以我们使用此法最好不要超过一个星期，病情好转就要停用。